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ATA   DA   DECIMA   SEXTA   SESSAO   DO   2°   PERioDO   ORDINARIO   DO
EXERcicIO     2024,      CORRESPONDENTE     AO     QUARTO     ANO      DE
LEGISLATURA   2022-2024,   REALIZADA   PELA   CAMARA   MUNICIPAL   DE
LAGOA NOVA NO DIA 28 DE NOVEMBRO DE 2024.

Aos vinte e oito (28) dias do mss de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro

(2024), na Camara Municipal situada na Avenida Doutor Si'lvio Bezerra de Melo
N° 368,Centro,  Lagoa Nova, Estado do Rio Grande do Norte, as  18:00h (seis

horas), realizou a d6cima sexta sessao do segundo periodo ordinario do exerci'cio

de 2024,   presidida   e   secretariada,  respectivamente, pelos  vereadores Lourival

Francisco   da   Silva   Oliveira   (Presidente)   e   Jos6   Miranda   da   Silva   (2°

Secretario).  0  Senhor  Presidente  convidou  o  2°  Secretario  para  fazer  a

verificagao de qu6rum, e a chamada dos vereadores,  registrando a presenga de

Joao Alves Galvao Jdnior,  Cleiton Wallace da Silva Santos,  Jos6  Miranda da

Silva,  Luis  Carlos  da  Silva  Macedo,  Eliabe  Davi  Alves,  Matheus  Emanoel  de

Medeiros,  Ant6nio  Domingos  Soares  e  Lourival  Francisco  da  Silva  Oliveira,  em

numero de oito (08). Regimentalmente, o Senhor Presidente declarou aberta a

sessao  sob  a  protegao  de  Deus,  e  autorizou  o  Secretario  a  leitura  das

mat6rias conforme o artigo 85 do regimento interno.  Em seguida, autorizou o

servidor da casa para realizar o sorteio dos vereadores destinado ao uso da

palavra   no   expediente,   conforme   artigo   85,   paragrafo   6°   do   Regimento
lntemo.  Em Discussao e Votagao a Ata da D6cima Quinta Sessao do 2°
Periodo Ordinario de 2024, tendo sido aprovada por unanimidade. 0 Senhor

Presidente registrou a presenea do vereador Paulo Eduardo Guimaraes, que

chegou  ap6s a chamada dos vereadores,  e em seguida, foi realizada a leitura

das   seguintes   mat6rias:    Oricio   n®   008/2024   da   Secretaria   Municipal   de

Agricultura,     Abastecimento     e     Pecuaria,     que     encaminha     resposta     ao

Requerimento n°  114/2024 de autoria do vereador Paulo Eduardo Guimaraes. A

Administragao  Municipal   informa   que  esfa  finalizando  a  atual  gesfao  com   o

compromisso de entregar todos os tratores em perfeito estado de conservaeao e,
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portanto, a solicitagao do vereador para adquirir uma grade aradora devefa ficar a
cargo  da  nova  gestao.  Offcio  n° 229/2024  de  autoria  do  Poder Executivo,  que

encaminha   o   Projeto   de   Lei   Municipal   n°   032/2024   que   autoriza   o   Poder

Executive  Municipal a firmar acordo  para  o pagamento parcelado de d6bitos de

precat6rios municipais, junto ao Tribunal de Justiea  do Estado do Rio Grande do

Norte.  Requerimento  n°  118/2024  de  autoria  do  vereador  Ant6nio  Domingos

Soares,    que    requer   da   Administragao    Municipal,    atrav6s    de    seu    6rgao

competente, que quando for realizar a construgao no local da ``feira de verduras,"

observe  urn  espago  de  03  a  04  metros  livres  para  acesso  da  populacao  aos

comerciantes daquelas imediae6es.  Moeao de Pesar n® 052/2024 de autoria do

vereador  Eliabe  Davi  Alves,  dirigida  aos  familiares  da  senhora  Maria  David  do

Nascimento  Bezerra,  em  decortencia  de  seu  falecimento  ocorrido  em   15  de

novembro de 2024. Mogao de Pesar n° 053/2024 de autoria do vereador Cleiton

Wallace  da  Silva  Santos,  dirigida  aos familiares da  senhora  Francisca  Maria da

Soledade,  em  decorfencia  de  seu  falecimento  ocorrido  em  25  de  novembro  de

2024.   Mo§ao  de  Parab6ns   n°  054/2024  de  autoria  dos  vereadores  Paulo

Eduardo Guimafaes e Matheus Emanoel de Medeiros, destinada a senhora olivia

Kaline  em  felicitacao  pelo  seu  natalicio  ocorrido  em  27  de  novembro  de  2024.

Requerimento  n°  119/2024 de  autoria  do vereador Ant6nio  Domingos  Soares,

que requer da Administraeao Municipal, atrav6s de seu 6rgao competente, que os
im6veis   localizados   no   Distrito   Manoel   Domingos   e   Sitio   de   Dentro,   onde

funcionavam   os   Correios   e   Emater,   sejam   restituidos   aos   seus   antigos

propriefarios.  0 Senhor Presidente comunicou que o Projeto de Lei  n° 032/2024

sera  encaminhado  para  as  comiss6es  competentes.  Encerrada  a  leitura  das

maferias, o Senhor Presidente declarou facultada a palavra aos vereadores pelo

tempo   maximo   de   10   minutos,   conforme   o   sorteio.   0   vereador   Ant6nio

Domingos Soares - lniciou seu discurso prestando condolencias aos familiares

da   senhora   Francisca   Maria   da   Soledade,   popularmente   conhecida   como
"Chiquinha  Miguel," falecida em 25 de novembro de 2024,  no qual foi ressaltado

seu trabalho como contadora da Camara  Municipal de Lagoa e pedido para  ser

subscrito na moeao de pesar destinada a ela. Na sequencia, a vereador destacou
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seu projeto de lei que sera votado nesta sessao, alem de dois requerimentos de

sua  autoria.  Sendo  eles,  os  Requerimentos  n°  119  e  118/2024,  que  trata  da

restituigao de antigos im6veis localizados no Distrito Manoel Domingos e no SI'tio

de Dentro aos seus antigos proprietarios, e da construeao de urn espago de 03 a

04   metros   livres,   na   ``feira   de   verduras,"   para   acesso   da   populagao   aos

comerciantes  daquelas  imediag6es,  respectivamente.  0  vereador  Eliabe  Davi

Alves - Iniciou seu discurso se solidarizando com a familia enlutada da senhora
"Chiquinha  Miguel,"  antiga  contadora  da  Camara  Municipal  de  Lagoa  Nova/RN.

Em  seguida,  foram  mencionados  dois  casos  de   negligencia  no  atendimento

hospitalar,  conforme  relatado  pela  populagao  nas  midias  sociais.   0  primeiro

envolve  a  falta  de  ateneao  de  urn  funcionario  a  uma  cidada  que  chegou  ao

hospital  queixando-se de dores e  o segundo caso  refere-se a  urn  paciente que

chegou ao hospital sangrando e necessitava de atendimento urgente, mas teve a

assistencia   retardada.    Encerrando   o   pronunciamento,   foram   apresentadas

algumas  deni]ncias  recebidas  sobre  a  gesfao  da  sadde  pt]blica  municipal.  A

primeira  dent]ncia  relata  que,  desde  a  exoneragao  da  diretora  do  hospital,  a
substituta ainda nao apareceu,  de modo que,  ha uma escassez de materiais no

posto de  sadde  que  precisa  ser resolvida.  A segunda  acusacao -menciona  que
uma medica em peri'odo de ferias tern realizado atendimentos. Assim, foi dito que

as informag6es chegaram ate ele e que have fa uma fiscalizaeao para apurar os

casos. 0 vereador Jos6 Mirahda da Silva - Utilizou seu discurso para cobrar a

constru§ao de uma cobertura para os veiculos do municipio, tema no qual ele ja

apresentou   requerimento  fazendo  tal   solicita?ao.   Nesse   sentido,   o  vereador

argumentou  que  essa  agao fica  mais viavel,  uma vez,  os  materiais  oriundos da

Feira  Livre,  que  esta  em  reforma,  podem  ser  usados  para  a  construgao.  0

vereador Cleiton Wallace da Silva Santos - lniciou seu discurso comentando a

partida  da  senhora  "Chiquinha  Miguel,"  no  qual foi  destacado  suas  importantes

colaborac6es  nao  apenas  para  o  municipio  de  Lagoa  Nova,  mas  em  todo  o

Estado do Rio Grande do Norte. Na sequencia, o vereador ressaltou o projeto de
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Lei  do  vereador  Antonio  Domingos  Soares,  que  toma  de  utilidade

Associaeao   de   Mulheres   Serranas,   mostrando-se   favofavel   ao
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enfatizando a  longa luta  da presidente  para alcangar tal conquista.  Em seguida,

foi mencionado a realizagao da Feira de Ciencias da Escola Municipal Joao XXIll,

em  que foi evidenciado urn projeto de teste fapido,  que identifica a presenga  de

agrot6xicos em frutas e  hortalicas.  Ainda  nesse contexto, foi salientado o poder

transformaeao social da educaeao. Por fim, foi reforgado o compromisso de estar

sempre   perto   da   populagao   lagoanovense.    0   vereador   Paulo   Eduardo

Guimafaes - lniciou seu discurso enfatizando a volta do presidente da Camara

Municipal,  o vereador Lourival  Francisco da Silva Oliveira,  depois de  urn peri'odo

de  isolamento social ap6s testar positivo para  Covid-19,  e se solidarizando com

os familiares da  senhora  "Chiquinha  Miguel," onde foi solicitado  a subscricao de

todos  os  vereadores   na   Moeao   de   Pesar,   uma  vez  que,   a   mesma  ja  foi

funcionaria da  Camara  Municipal de  Lagoa  Nova/RN.  Adiante,  foi  mencionada a

resposta  da  Secretaria  Municipal  de  Agricultura,  Abastecimento  e  Pecuaria  ao

requerimento  de  sua  autoria,  no  qual  foi  relatado  urn  dialogo  com  o  secretario

Genilson  Pinheiro  Borges.  Durante  a  conversa,  o  secretario  informou  que  nao

poderia atender a solicitagao, mas ressaltou que urn projeto de lei proveniente do
Poder Executivo poderia viabilizar a acao solicitada.  Por fim, o vereador informou

urn problema enfrentado na comunidade Jose Milanes, referente a bomba d'agua

do poeo, onde foi dito que sera resolvido em breve. Tambem, foi mencionado os

casos  de  denancias  referentes  a  gesfao  municipal  de  sat]de,  onde  o  vereador

argumentou  que  durante  oito  anos  de  mandato  problemas  deste  tipo  foram

escassos.  0  vereador  Joao  Alves   Galvao  Jdnior  -  lniciou  seu   discurso

comentando  a  respeito  da  Feira  de  Ciencias  da  Escola  Municipal  Joao  XxllI,

onde   foi   elogiado   os   diversos   projetos   desenvolvidos,   como,   por  exemplo,

aqueles com tematicas relacionadas ao tfansito e a alimenta€ao, e ressaltado urn

projeto  de  lei  de  sua  autoria  que  pede  para  as  escolas  desenvolverem,  pelo
menos  uma  vez  ao  ano,  eventos  deste  tipo.  Na  sequencia,  foi  abordado  a

questao da reforma da Feira Livre, onde o vereador mencionou que o fechamento
da   rua   Silvio   Bezerra,   pela   parte   da   manha,   tern   sido   prejudicial   para   os

comerciantes.   Dessa  forma,   foi   dito  que  o   problema  foi   repassado   para   o

secretario Genilson Pinheiro Borges,  e que ficou acordado que a montagem das
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barracas sejam feitas no perfodo da tarde. Concluindo a fala, foi retomado o tema

da construgao de uma cobertura para os veiculos do municfpio, no qual foi falado

que  al6m  dos  materiais  da  Feira  Livre,  ha  tamb6m  ferragens  da  reforma  do

ginasio  Dom  Jos6  Delgado,  que  podem  ser  utilizadas  para  a  edificaeao  desta
cobertura.   Encerrado  os  pronunciamentos,  o  Senhor  Presidente  deu   ini'cio  a

Ordem  do  Dia  para  votacao  das  mat6rias,  conforme  o  artigo  88  do  Regimento

lnterno.  Em  Discussao  e Vota§ao  Nominal  a  Projeto  de  Lei  n® 012/2024 de

autoria   do   vereador   Ant6nio   Domingos   Soares,   tendo   sido   aprovado   par

unanimidade.  Em Discussao e Votagao Nominal o Projeto de Lei n° 013/2024

de autoria do vereador Eliabe Davi Alves, tendo sido aprovado por unanimidade.

Em Discussao e Votaeao os Requerimentos n° 118 e 119/2024 de autoria do

vereador Ant6nio Domingos Soares, tendo sido aprovados por unanimidade.  Em

Vota9ao  a  Mogao  de  Pesar  n°  052/2024  de  autoria  do  vereador  Eliabe  Davi

Alves, tendo sido aprovada por unanimidade. Em Vota§ao a Mo9ao de Pesar n°

053/2024  de  autoria  do  vereador  Cleiton  Wallace  da  Silva  Santos,  tendo  sido

aprovada por unanimidade. Em Vota§ao a Mo€ao de Parab6ns n® 054/2024 de

autoria   dos   vereadores   Paulo   Eduardo   Guimafaes   e   Matheus   Emanoel   de

Medeiros,   tendo   sido  aprovada   por  unanimidade.   Encerrada  a  votaeao  das

materias,  o  Senhor  Presidente  facultou  a  palavra  para  as  comunicae6es  de

liderancas   que   assim   desejarem   usa-la,   pelo  tempo   maximo  de   5  minutos,

conforme o artigo 85 do regimento interno.  Nada havendo a ser tratado, o senhor

presidente  agradeceu  a  presence  de  todos  e  declarou  encerrados  os traba]hos
desta  sessao,  convocando  a  pr6xima  para  o  dia  05  de  dezembro  de  2024.

Camara  Municipal,   Plenario  Jos6  Jer6nimo  da  Silva,   Lagoa   Nova/RN,  28  de

novembro de 2024.
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